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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie z dnia 25 sierpnia 2025 r.  Pana Posła Pawła Sałka 
oraz grupy Posłów w sprawie procedury utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej 
(K10ZAP2669), uprzejmie przekazuję  poniższe informacje. 

Utworzenie parku narodowego wymaga wydania dwóch aktów prawnych. Zgodnie z art. 10 
ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2024 r. poz. 1478, z 
późn. zm.), granice parku narodowego oraz jego otuliny określa się w rozporządzeniu Rady 
Ministrów, które wydawane jest po uprzednim uzgodnieniu z właściwymi organami 
samorządu terytorialnego oraz po zaopiniowaniu przez organizacje pozarządowe. Ponadto, 
w związku z tym, że park narodowy jest państwową osobą prawną, konieczne jest 
utworzenie państwowej osoby prawnej Park Narodowy Doliny Dolnej Odry wraz ze 
wskazaniem jej siedziby, w drodze odrębnej ustawy. Jako siedzibę Parku Narodowego 
Doliny Dolnej Odry wskazano Gryfino.

Projekt ustawy o utworzeniu Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry został skierowany pod 
obrady Stałego Komitetu Rady Ministrów, natomiast projekt rozporządzenia Rady 
Ministrów w sprawie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry został skierowany do 
uzgodnień międzyresortowych. Zgodnie z założonym harmonogramem oba projekty mają 
wejść w życie z dniem 1 stycznia 2026 r.

Potrzeby dotyczące finansowania tworzonego parku narodowego zostały zgłoszone do 
ujęcia w projekcie ustawy budżetowej na 2026 r.

Zgodnie z art. 10 ust. 2 ustawy o ochronie przyrody określenie granic parku narodowego 
może nastąpić po uzgodnieniu z właściwymi miejscowo organami uchwałodawczymi 
jednostek samorządu terytorialnego, na których obszarze działania planuje się powyższe 
zmiany. Tym samym projektowany Park Narodowy Doliny Dolnej Odry swym obszarem 
obejmie wyłącznie nieruchomości znajdujące się na obszarze jednostek samorządu 
terytorialnego, które w drodze uchwały właściwego organu jednostki samorządu 
terytorialnego wyraziły zgodę na takie działanie. Projektowanym rozporządzeniem w obszar 
Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry zostaną włączone nieruchomości leżące na 
obszarze gmin: Widuchowa, Kołbaskowo oraz Miasta Szczecin. Zgodę na utworzenie Parku 
wyraziły także organy uchwałodawcze Powiatu Gryfińskiego, Powiatu Polickiego oraz 
Województwa Zachodniopomorskiego. Granice projektowanego Parku zostały uzgodnione 
z:



1) Radą Miasta Szczecin – uchwała nr X/222/25 z dnia 25 marca 2025 r. w sprawie 
uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry,

2) Radą Gminy Widuchowa – uchwała Nr X/81/2025 z dnia 15 kwietnia 2025 r. w 
sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry.

3) Radą Gminy Kołbaskowo – uchwała Nr XI/126/2025 z dnia 18 kwietnia 2025 r. w 
sprawie zaopiniowania projektu rozporządzenia Rady Ministrów w zakresie granic 
Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry,

4) Radą Powiatu Polickiego – uchwała nr XI/98/2025 z dnia 24 kwietnia 2025 r. w 
sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry,

5) Radą Powiatu Gryfińskiego – uchwała nr XI/84/2025 z dnia 28 maja 2025 r. w 
sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Dolina Dolnej Odry,

6) Sejmikiem Województwa Zachodniopomorskiego – uchwała nr IX/117/25 z dnia 
29 maja 2025 r. w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Rady Ministrów w 
sprawie Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
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